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Ула дзі мір КРАЎ ЦОЎ, 

стар шы ня Гро дзен ска га 

абл вы кан ка ма:

«Сён ня пры ват ны сек тар 
рэ гі ё на — гэ та 32 ты ся чы 
за рэ гіст ра ва ных юры дыч ных 
і фі зіч ных асоб. У дадзеных 
ар га ні за цы ях пра цу юць 
127 тыс. ча ла век — 37 % 
ад агуль най коль кас ці 
за ня тых у эка но мі цы. Гэ та 
вя лі кі па каз чык. Мы ча ка ем 
боль шай коль кас ці за ня тых 
у пры ват ным сек та ры, 
ства рэн ня но вых пра цоў ных 
мес цаў, па ве лі чэн ня ўкла ду ў са-
цы яль на-эка на міч нае раз віц цё 
Гро дзен скай воб лас ці. У лю бой 
раз ві той дзяр жа ве ас но ва 
эка но мі кі — ма лы і ся рэд ні 
біз нес, і мы за раз ру ха ем ся 
ў гэ тым агуль ным трэн дзе. 
Але трэ ба па мя таць, што 
з біз не су не зды ма ец ца 
і ад каз насць за якас нае ака зан не 
па слуг, вы твор часць кан ку рэн-
та здоль на га пра дук ту».

ЦЫТАТА ДНЯ

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 2.02.2018 г.
Долар ЗША    1,9756
Еўра 2,4507
Рас. руб. 0,0351
Укр. грыўня 0,0709
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Якім будзе 
аграпарк  
у Гродне?

Са цы яль ная іні цы я ты ваСа цы яль ная іні цы я ты ва  

«ПЕН СІЯ. НЕ БА. 
СА МА ЛЁТ»

Бе ла рус кія пен сі я не ры змо гуць па да рож ні чаць 
з ма ла ды мі ва лан цё ра мі

У боль шас ці з нас у га ла ве ся дзіць та кі штамп: маў ляў, еў ра-

пей скія ста рыя па да рож ні ча юць і атрым лі ва юць аса ло ду ад 

жыц ця, а ў на шых ад на ра дасць — град кі. І гэ та на са май спра ве 

па доб на на праў ду, ня гле дзя чы на тое, што сён ня маг чы масць 

па гля дзець свет ёсць прак тыч на ў кож на га, у тым лі ку і ў на шых 

пен сі я не раў, га лоў нае — мець та кое жа дан не і ні чо га не ба яц ца. 

«Усё гэ та каз кі! — па ціс нуць пля чы ма скеп ты кі. — А гро шы? 

А як ві зу атры маць? Як раз маў ляць, не ве да ю чы ні вод най за-

меж най мо вы?» Ма ла дая мін чан ка Ма рыя Мун цян вы ра шы ла 

да ка заць, што ўсе гэ тыя цяж кас ці мож на пе ра адо лець — і ства-

ры ла са цы яль ны пра ект па ар га ні за цыі су мес ных 

па да рож жаў пен сі я не раў і мо ла дзі. СТАР. 5

Не ру хо масцьНе ру хо масць  

БЮД ЖЭТ НЫЯ 
ЦЭН НІ КІ 

«ЗІ МО ВЫХ» ДАЧ
Спе цы я ліс ты ад зна ча юць, што най мен шы кошт 

маг чы ма «зла віць» толь кі ў між се зон не
У мі ну лыя га ды экс пер ты рын ку за га рад на га 
жыл ля ра і лі зай мац ца по шу кам та кой не ру хо-
мас ці вы ключ на ў не зі мо вы час. Ба дай, ра ней 
та кая па ра да бы ла да рэ чы: лю быя не да хо пы 
не ру хо мас ці сха ва юц ца пад сне гам. Але сё-
лет няя еў ра зі ма ста біль ным сне гам і ма ра за мі 
нас не це шыць. Так што на ка лен да ры ад но, а 
на два рэ — амаль вяс на. Са мы час га ва рыць 
пра цэ ны на да чы, вы ра шы лі мы і за да лі ад-
па вед ныя пы тан ні на чаль ні ку ад дзе ла «Да мы. 
Да чы. Ка тэ джы» агенц тва не ру хо мас ці «Твая 

ста лі ца» Але не АКУ ЛІЧ.

— Якая за га рад ная не ру хо масць ця пер ка рыс та ец ца па пу ляр-

нас цю ў па куп ні коў?

— Іс нуе па мыл ко вае мер ка ван не, што по пыт на за га рад ную не ру-
хо масць (зя мель ныя ўчаст кі, да чы і жы лыя да мы) уз ні кае ў клі ен таў 
толь кі ў цёп лы час го да, і асаб лі ва вяс ной і во сен ню. Але гэ та не так. 
По пыт ёсць заў сё ды, прос та ў за леж нас ці ад се зо на ён ва га ец ца па 
цал кам зра зу ме лых пры чы нах — за га рад ныя аб' ек ты знач на кам форт-
ней агля даць, ка лі цёп ла. У той жа час сва ім клі ен там мы рэ ка мен ду-
ем не ча каць пры хо ду цяп ла, а па чы наць по шу кі ме на ві та та ды, ка лі 
пры ма ец ца ра шэн не аб не аб ход нас ці на быц ця.

Па-пер шае, та му, што ў ха лод ную па ру го да вы яў ля юц ца ўсе не-
да хо пы: дзесь ці ця чэ дах, дзесь ці пра мяр зае або за дзі мае, дзесь ці 
пад тап ляе і г. д. Ка лі зя лё ныя на са джэн ні без ліс то ты, то і сам аб' ект 
ус пры ма ец ца больш аб' ек тыў на. У той час як увес ну і ўлет ку эмо цыі 
ад квіт не ю чай пры ро ды мо гуць сха ваць ад ва чэй не да хо пы 
пра па на ва на га ва ры ян та.

Да стар ту Гуль няў-2018 за ста ец ца роў на ты дзень. На пя рэ дадні 
ў Пхёнч ха не ад бы ла ся цы ры мо нія ад крыц ця алім пій скай вёскі, 
у ёй пры ня лі ўдзел кі раў нік арг ка мі тэ та Лі Хі Бом і прэ зі дэнт 

На цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та Рэс пуб лі кі Ка рэя Лі Кі Хын. 
Над алім пій скай вёс кай бы лі пад ня тыя сця гі ўсіх кра ін — 
удзель ніц Гуль няў. СТАР. 3
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СПА ДА РОЖ НА ГА ВЕТ РУ!
Асноў ная част ка бе ла рус кіх алім пій цаў ад пра ві ла ся ў Пхёнч ханАсноў ная част ка бе ла рус кіх алім пій цаў ад пра ві ла ся ў Пхёнч хан


